

Швейцария отметит Европейский День еврейской культуры |

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 03.09.2008.



7 сентября синагоги 30 стран Европы наполнятся музыкой и распахнут двери для гостей.

|
Главная тема нынешнего, девятого по счету Европейского дня еврейской культуры - музыка.

В течение многих столетий музыка в еврейской религии и культуре передавалась вместе с историей царей и пророков, с подробным описанием ритуалов и легенд. Именно поэтому как религиозная, так и светская музыка представляют собой одну из основ этой культуры.

✘ Еще с библейских времен музыка была неотъемлемой частью всех главных событий еврейской жизни: свадьбы и похороны, Бар- Мицва (вступление мальчика в совершеннолетие), Йом Кипур и Пурим, а также все остальные праздники невозможно представить себе без подходящих случаю песнопений. Разнообразие мелодий также велико, как разнообразие самих евреев, с давних пор рассеянных по миру: более привычные для нашего слуха гармонии ашкенази, выходцев из Восточной и Центральной Европы, перекликаются с ритмами сефардов, вобравшими в себя музыку стран Северной Африки и Испании.

В 2007 году в подобном Дне приняло участие более 200 000 человек. В этом году помимо Швейцарии он отмечается в Бельгии, Боснии-Герцеговине, Болгарии, Дании, Германии, Финляндии, Франции, Греции, Великобритании, Голландии, Италии, Хорватии, Литве, Люксембурге, Македонии, Норвегии, Австрии, Польше, России, Чехии, Португалии, Румынии, Швеции, Сербии, Словакии, Испании, Турции и Украине.

В Швейцарии центрами Дня еврейской культуры станут Женева, Цюрих, Базель, Берн, Лугано, Шо-де-Фон, Делемон (кантон Юра) и Эндингген-Ленгнау (кантон Ааргау). В каждом из перечисленных городов этот День будет отмечаться по-разному, в соответствии с бюджетом и, очевидно, размером еврейской общины. Где-то, как в Делемоне, дело ограничится концертом, где-то, как в Женеве, Цюрихе и Базеле, интересующиеся смогут на целый день погрузиться в еврейскую музыку и историю.

В Женеве, как мы уже писали, существует несколько еврейских общин, и каждая из них сочла своим долгом принять участие в празднике. Так, в синагоге на улице Дюма 16 пройдет, среди прочего, вернисаж выставки «Воображаемые земля и небо».

Развитие синагогальной музыки потребовало появления на рубеже VIII-IX веков должности хазана - певца, исполнителя (часто - импровизатора) новых и традиционных молитв. В европейских странах таких певцов называют также канторами. Вот требования к кантору, перечисленные в Талмуде, священной книге иудеев: он должен быть ученым человеком, и музыка должна жить в нем; он должен быть также скромным, иметь приятную внешность и благозвучный голос, быть любим своей общиной и быть бедным, чтобы мольба в его устах звучала неподдельно. Должен уметь говорить проповеди, цитировать Писание и знать все молитвы на память. На концерт традиционной музыки в исполни канторов вас приглашает женевская синагога Бет-Иакова (place de la Synagogue), в 16 часов.

И наконец, в синагоге Либеральной еврейской общины Женевы (12 quai du Seujet) можно будет прослушать, в 18 часов, лекцию известного писателя и мецената, патрона Оркестра швейцарской Романдии Метина Ардити на тему «Музыка слов».

[Европа](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/culture/shveycariya-otmetit-evropeyskiy-den-evreyskoy-kultury>